

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Majelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### A városi tisztviselők mozgalma.

Végevalahára megmozdult hát a városok tisztikara, akkor, amidőn már megunt a várni azt, hogy a sült galamb a szájába repül. Megmozdult akkor, amidőn átlátta a szentírás azon szavainak igazságát: „Segíts ember magadon, én is úgy segíték!”

Megmozdult akkor, amikor látja, hogy az ország minden rétege helyzete javítására törekszik, akkor, midőn azt tapasztalja, hogy még azok is, akiknek helyzetük csak a közelmúltban javított, újabb mozgalmat indítanak helyzetük még busásabb javadalmazása érdekében.

Versetz város tisztikara indította meg a városi tisztviselők helyzetének javítását célzó mozgalmat. Joggal volt a kezdeményező, mivel a mostohán dotált városi tisztviselők közt egyedül ők a leg-sanyarubban javadalmazottak.

Kecskemét város tisztikarához is megérkezett a versetzi tisztviselőknek felhívása és Kecskemét város tisztikara egyhangulag kimondotta, hogy a városi tisztviselők helyzetét célzó mozgalomhoz hozzájárul.

Hogy a városi tisztviselők helyzetének javítását célzó mozgalom jogos, igazságos, azt mindenki belátja, csak azok nem akarnak arról tudni, akik hivatva volnának a tisztviselők helyzetén segíteni.

A mozgalom jogos voltát az állam ipari, kereskedelmi és gazdasági életében néhány év alatt beállt változások is igazolják.

Az állami életben beállt változásokat a munkásoknak helyzetük javítása céljából teremtett bérmozgalma idézte elő, minek az lett az eredménye, hogy a megélhetéshez szükséges cikkek árai 50—100 százalékkal emelkedtek.

A változott viszonyok hatása alatt országszerte megindult a mozgalom az állami alkalmazottak helyzete javítására és pedig eredménynyel, mivel az igazságügyi alkalmazottak, a vármegyei tisztviselők, a tanárok, tanítók, vasutasok fizetési csakhamar rendeztettek.

Egyedül csak a városi tisztviselők azok manapság, kiknek helyzete a régi maradt, kik a mostani nehéz megélhetési viszonyok közt az évekkal ezelőtt megállapított, a mai körülményeknek egyáltalán meg-nem felelő nyomoruságosan csekély javadalmazásból kénytelenek tengetni magukat és családjaikat.

Ugyan hogy kívánunk attól a tisztviselőtől odaadó munkásságot, aki az élet nehézségeivel, a megélhetés gondjaival kénytelen küzdelni, akinek agyát, összes szellemi képességét lekötik a családi gondok.

Hogy a városi tisztviselők fizetése a régi, hogy helyzetük nem javult, az nem rajtuk mult; ennek oka abban keresendő, hogy a városok pénzügyi viszonyait irányító törvényhatósági bizottságok mint mindig, úgy most is szűknarkúlag jártak és járnak el velük szemben; s ha a tisztviselők hébe-hóba felmérték jajdulni jól kiérdemelt javadalmazásuk javítása céljából, hát a bizottságok mindannyiszor ridegen zárkóztak el nyomorusággal küzdő tisztviselők kérélmé elől. Volt alkalmuk azt is hallani ily kérélmük tárgyalásakor, hogy „mondjon le, ha nem tud megélni fizetéséből.”

Egyesült erővel hisszük, hogy elérhető lesz a kívánt eredményt, hisszük, hogy az egyesült erővel kifejtett munka megfogja teremni gyümölcseit; különösen akkor, ha az állam is támogatni fogja a városi tisztviselők helyzetét javító mozgalmat. Hogy pedig az támogatni fogja a sanyaru viszonyok közt levő városi tisztviselők kérélmét, azt kétségtelennek tartjuk; mert hiszen ha az állami alkalmazottak fizetését rendezte, ezáltal helyzetüket azoknak javította, úgy a városi tisztviselők fizetéseit is rendeznie kell. E kérdés a városok kárpótlásának rendezésével kapcsolatos, attól úgy szólva el se választható.

A városok kárpótlásának kérdése a országház kérvényi bizottsága által a szakminisztériumhoz lett utalva, még pedig, ha jól tudjuk, olykép, hogy azzal kapcsolatosan oldassék meg a városi tisztviselők fizetési fokozatainak és fizetéseiknek megállapítása.

Előre hát és pedig egyesült erővel a nagy munkára. . . . y . . . e.

### Vasárnapi korcsmazárás.

A városi képviselőtestületi bizottsági tagok figyelmébe.

Nem egészen indokolt és objektív a panasz, hogy Magyarország a többi európai kulturállamoktól elmaradt. Nem, egyik-másik téren lépést tart, sőt vezet is. A pálinkafogyasztást és korcsmazást tekintve országunk Európában már a második helyet foglalja el.

Szomorú haladás csak így elmondva is, hát még ha a statisztikába tekintünk.

Tavaly Máday Izidor miniszteri tanácsos megközelítő pontossággal kiszámította, hogy Magyarország évente sörben, borban, pálinkában 6.797.000 hektoliter italt fogyaszt. Evtente pedig 431.471.000 koronát költ korcsmai szeszre. Vagyis, ha e négyszázmilliót megosztanák a közoktatásügyi és szociális jóléti intézmények évi költségvetésében, akkor Magyarország tényleg Európa legelső kulturállamává fejlődne. Így azonban e horribilis számok, minthogy törvényes intézkedések útjukba nem állanak, csak progresszióban lehetnek.

A kormány, mely zászlajára írta a szociális törvényeket, érthetetlenül elhanyagolja a legfőbb szociális tevékenység programját: az országos alkoholvész törvényes uton való megszüntetését. Ennek első orvossága a vasárnapi korcsmazárás. Tudvalevő dolog, hogy a vasárnapok gurítják a sok-sok bűnös koronát az állam kincstárába s a vasárnapok töltik meg a kórházakat, fegyházakat, örömtanyákat a szesz áldozataival.

Az a néhány száz millió korona, mely az állam anyagi gyarapodására megbecsülhetetlen erkölcsi romlás útján vezet, azon mód kiadásba megy a kórházak, tébolydák, fegyházak, javítóintézetek és gyermekmenhelyek főtartására, mert ezeknek lakóit háromnegyed részben a vasárnapi szesz szállítja. Azt pedig ki sem lehet számítani, hogy a vasárnapi iszákosság mennyire esökkenti iparban és mezőgazdaságban az ország produktív erejét.

Ha tehát Magyarország nemzedékét, jövőjét a teljes elsatnyulástól meg akarjuk menteni — hiszen már annyira vagyunk, hogy a legutóbbi katona állítás alatt 67 emberből csak 6 ütötte meg a főlvétel mértékét — akkor tovább nem szabad a kormányra hagyatkoznunk. A kormány félti az állam jövedelmét, mi meg féltjük a magyarságot.

Társadalmi uton kell országos mozgalmat támasztani a szeszfogyasztás csökkentése, különösen pedig a vasárnapi korcsmazárás érdekében. Manapság a vasárnapok több verítéket, több erőt sajtolnak ki a nemzet testéből, mint a hétköznapok. A vasárnapok okozzák az alsóbb néposztályok és az elégedetlen munkástársadalom elszegényedését s az intelligencia demoralizációját. E napokon rabolják meg a korcsmák a nemzetet vagyontól és erejétől. E napokon vissza kell állítani a nyugalmat, a tisztességet, a jólétet, a boldogságot, amit a szesztől elázott honfiak oly régóta nélkülöznek.

Csatlakoznia kell Kecskemétnek is ahhoz a — sajnos — lassu és erőtlén mozgalomhoz, melyet a törvényhatóság megindítottak az alkoholvész ellen. S nem egyszerű fejbőlintással, üres szavazással, hanem lelkes támogatással, mely öntudatosan dolgozik a haza szociális boldogulásán. Visszhangja legyen annak a szavazásnak az egész országban, s fölrázza azokat is, akik eddig jobban szertették a mámort, mint hazájukat.

**Uránia-színház** Kecskeméten, Rákóczi-úton vasárnap, husvét első napján délután 4 órakor nyílik meg. Minden órában új előadás!

Somogyvármegye átíratát megküldötte esatlakozás végett városunknak, a vasárnapi korezmazarás érdekében. Az átírat országos mozgalmat indít azért, — hogy a korezmák, sörházakról és pálinka mérésekről szóló szabályrendelet mindenütt e képen módosítsák:

„Vasár és ünnepnapokon a korezmák, sörházak és pálinkamérések déli 12 óráig zárva tartandók.”

Hát tisztelt uraim! ez nem szociális munka. Ez csak félrendsabály, ez csak megmutatása az orvosságnak, de nem egyáltalán alkalmazása is.

Uraim! Önök szavazzanak radikálisabban, erőteljesebben, a házára hasznosabban. Hozzanak szabályrendeletet arra, hogy a korezmák szombat este 6 órától hétfő reggel 6 óráig zárva tartandók. E mellett indítsanak országos mozgalmat.

Ez hasznos, nemes és becsületes szociális munka lesz. Így van értelme a vasárnapi korezmazarásnak!

## SZINHÁZ.

**\*\* Sabinnők elrablása.** Tegnap a sziniévad utolsó napján bérletszünetes premiert hirdetett a direktió és mégis egy elesépt bohózat került színre. No de hozza vagyunk vagy voltunk mi már ehhez a hirtelen darabváltozáshoz ugyanyira szokva, hogy a közönség előre sejtve a hirtelen darabváltozást, a színházat majdnem üresen hagyta. Mindössze talán 25 ember nézte végig az előadást, amely kis, de lelkes csapat zajosan tapsolta különösen Magas Bélát sületlen és éppenséggel nem Magashoz méltó rögtönzése miatt.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, április 17.

— **Föltámadás a templomokban.** A kecskeméti róm. kath. egyház a szokott fényességgel üli meg a feltámadás emlékeztét. Szombaton délután a különböző templomokban a következő sorrendben tartják meg a feltámadás ünnepét:

délután 3 órakor a Kegyesrendiek templomában;

4 órakor a Ferencrendiekénél;

5 órakor az Erzsébet-templomban, (Kistemplom tér);

6 órakor az anyateplomban.

Ez utóbbi helyen tartatik meg a legnagyobb fényességgel és katonai pompával.

— **Nagypéntek a ref. templomban.** Ma délelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet volt a református egyház legnagyobb napján, Nagypénteken a templomban, a melynek minden zugát a szorongásig megtöltötték a hívők. Mészáros János lelkész magas röpi beszédet, majd pedig imát mondott a napnak nagy jelentőségéről és előkészítette az egyház hívőit és követőit a husvétii áldozatra az Urvasorájára.

— **Hivataliszünet.** Vasárnap, husvét első napján a városházán teljes hivataliszünet lesz. Ugyancsak szünetet tartanak az összes állami hivatalokban.

— **Az Urkoporsója.** Az emberiségnek az eredeti büntől való megváltása befejeztét jelképező Urkoporsóját látogatták ma az emberek ezrei az összes templomokban. Az embertársait mélyszélesen szerető s az igazságért kiszendvedett istenember koporsója előtt meggörnyedett ma az élő emberek milliói a földön, letérdelt az Urko-

porsója előtt a porba, a kövezetre, alázatosan, bünbánóan és a mélyszéges siri csöndben megkérdezte önlékkét: Uram, méltó vagyok-e hozzád? ... Megrendülve áll meg a keresztfa tövében a tudós, a sötétség, a gazdag, a szegény, a fény és az árny ...

— **Kihirdetés.** Dr. Udvardy László orvost, mint azt már említettük is annak idején, kinevezték a Kecskeméti Gyermekmenhely másod orvosának. Dr. Udvardy ma kihirdetés céljából beküldötte a polgármesteri hivatalnak orvosi diplomáját a közgyűlés előtt való kihirdetés végett.

— **Hangverseny.** A Szabadkai Filharmonikus Társaság 13-án hétfőn nagyszabású hangversenyt rendezett a Gyermekvédő Liga javára, amelyre Koller Ferencet, a Kecskeméti városi zeneiskola tanárát is megnyerte. Koller Ferenc művészi játékáról a szabadkai lapok a következő elismerő sorokat írják: „A filharmonikusok hangversenyének két vendége volt. Marschalkó Rózsi dalénekesnő, a fővárosi hangversenytermek kedvence és Koller Ferenc hegedűművész kecskeméti tanár. Koller Ferenc kecskeméti tanár, a hangverseny második vendége kiváló hegedűs. Igazi művész és muzikus. Bravuros technikával, elragadó temperamentummal előadta Saint Sains romantikus ábrándját és igazán fényes bizonyítékot szolgáltatott kitűnő képességeiről. Kellene nekünk egy ilyen ember. Beszélük, hogy a zeneiskolában őszre új hegedű-tanári állást szervezzenek. Ha Koller Ferencet meg lehetne reá nyerni, ez nagy nyereség volna a filharmonikusoknak is.” (Bácskai Hírlap.) — „A filharmonikusok kiváló vendége, Koller Ferenc tanár, hegedűjén remek technikával juttatta érvényre az általa interpretált Saints-Sains Fantasia romantique-ját. Biztos fogásai és finom piánói játékának legszebb erényei: művészi készsége inponáló. Városunknak áldozatok árán is le kellene kötni zenedék számára e kiváló erőt.” (Szabadkai Függőleeség.) — „A filharmonikusok vendége Koller Ferenc kitűnő művész, a ki úgy Saints-Sains óriási nehézségű hangverseny művével, mint a szünni nem akaró tapsok után harmadik ráadásnak játszott Kneisel fele bájos románcának egyszerű s hangulatos előadásával mutatta meg imponáló tudását. Csak nagy nyereség lenne, ha e kitűnő művészt városi zenedék hegedű tanszékére megválasztanák.” (Bácskai Napló.)

— **Kilátás baracktermésre.** Az idei baracktermés általában az egész környéken, oly óriási mennyiségben mutatkozik, hogy az jóval túlhaladja az 1906. évi termést, ha addig valami rendkívüli csapás nem éri. A barackfák má: legtöbb helyen teljes virágzásban vannak.

— **Kecskeméti találmány.** Egy kecskeméti ember találmányát mutatták be Budapesten a múlt héten nagyszámú érdeklődő gazdaközönség jelenlétében. — Csösz József Nagyburga utcai lakos, a ki már évek óta fáradozik különböző gépek feltalálásán, legujabban egy szénagyűjtő villát és egy rendfogatót mutatott be szabadalmazva. A budapesti gazdasági kiállításon kipróbálták a találmányt és a szakemberek nagyon elismerőleg nyilatkoztak róla. Csösz József ott nyomban 100 darab gép iránt kapott megrendelést. A „Köztelek” című gazdasági szaklap szintén figyelemre ajánlja a találmányt.

— **A szabósztrájk.** Közel két hete, hogy a kecskeméti szabómunkások kimondották a sztrájkot a legnagyobb dolgozó idöben, a husvétii ünnepek előtt. Az-

óta mindent elkövettek úgy a harcolók, mint a hatóságok részéről, hogy az egyezséget megkötthessék. Ez azonban nem sikerült. Most már — husvétii szünet után — valószínűleg sok idő fog letelni, míg a kiegyezés az érdekelték között létrejöhet.

— **Moskovitz Villy** a kecskeméti színház zenekar igazgatója a nyári hónapokat itt töltvén, **jutányos áron hegedűtanítást vállal.** Kívánatra házhoz is el jár. Jelentkezni lehet Rózsa utca, Rada féle házban.

— **Tombola est.** Földváry Ferenc, az „Otthon” szálloda bérloje ma, **szombat**on, a kávéház helyiségében nagyszabású tombola estélyt rendez. Az értékes és díszes nyereménytárgyak ifj. Weisz László üzletének kirakataiban vannak kiállítva. Földváry annál is inkább súlyt fektet a tombola-tárgyak értékére, mert ez a tombola lesz az utolsó ebben az évben.

— **Embertelen bosszu.** Ménkü Pál napszamos a legembertelenebb formában akart gazdáján Kiss Istvánon bosszút állani tegnap azért, mert Kiss nem tudta eltűnni dologkerülését és naplopását, elbocsátotta őt szolgálatából és kitiltotta lakásáról. Ménkü Pál tegnap éjszaka belopódzott volt munkaadója udvarába és feltörve az istállót, egy baltával össze-vissza vagdalta a gazda csikóját. Kiss István Ménkűt feljelentette magánlaksértésért, amiért szigorúan megbüntetik, de még jobban meg fogják tanítani azért a barbárságért, hogy a csikót összevagdalta.

— **Elveszett.** A városi bérpalotától a Klapka utcán át ma délben egy női boa elveszett. A becsületes megtaláló kéri, hogy azt a rendőrségen vagy lapunk szerkesztőségében adja át, hol illő jutalomban részesül.

— **Bicikli tolvaj.** A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület szolgálja Dékány János feljelentést tett ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Dékány tegnap délután a nagytakarék lépcsőháza előtt hagyta néhány percre biciklijét s mire visszatért, a biciklinek hült helye volt. — A tolvajt keresik.

— **Kiáll a gulya.** A mezőgazdasági bizottság a városháza bizottsági termében ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a barom és a ménes folyó hó 27 én, az ökrök pedig május 2-án lesznek kiverve Bugacra.

— **A chrónikus bronchialis hurut ellen** sikerült oly szert találni, amely a hurutos tüneteket gyorsan visszafojtja, az étvágyat előmozdítja és az elgyengült testet erősíti; ezen szer a „Sirolin Roche”. Az orvosok által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és kedvelté vált, mivel még régi elhanyagolt bajoknál, ahol már semmiféle szer sem használt, kiválóan beválik. „Sirolin Roche” gyógytárakban kapható.

— **Bicskázó részek.** Csendes Sándor Ballószög 120. sz., Mezei József Vacsíhegy 63., Faragó Péter Téglagyár 83. és Farkas József téglatelep 53. sz. alatt lakó legények nagy ivászat rendezésére vetődtek be tegnap éjszaka Kovács Mihály I. t. 28. sz. alatti korezmájában. Egy ideig csak szép csendesen szüresölték az isteni nektárt, míl azután alaposan megittasulva kötekedni kezdtek a korezmában lévő többi vendéggel. A korezmáros azonban rendszerető ember lévén, kidobálta a kötekedőket és bezárta a korezmaajtáját. Csendesék azonban nem tudták vagy nem akarták ezt a nagy sérelmet bosszúlatlanul hagyni, kövekkal akarták betörni a korezma ajtaját. A nagy lármára odave-

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdöbetegek, hurutok, számar- köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínt hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára lívegenként 4.— korona

tődött örjart esendre intette a legényeket, akik annyira neki voltak buzdulva, hogy bieskát rántottak és úgy támadtak a figyelmeztetőkre. A rendőrök azonban felhasználva „dzsiu dzsieu” fogásaikat, legyűrték a támadókat és személyazonosságuk megállapítása végett bekisérték a legényeket és hatóság elleni erőszakért feljelentették őket az illetékes hatóságnál.

— **A kecskeméti felsőkerületi 48-as függetlenségi párt rendkívüli közgyűlése (Meghívás.)** Nagy horderejű munkálatokat végez most a fent jelzett politikai párt Kecskeméten. Mert Szappanos István pártelnök és Szappanos Elek alelnök lemondása folytán lemondott az egész tisztikar és vezetőség, hogy új választást csináljanak minden vonalon. Minthogy nemrégiben egy határozatban a felsőkerületi „48-as párt” és „Népkör” egyesülni óhajtott s közös érdekeik megvédésére, céljaik együttes elérésére **alapszabályt** dolgoztak ki, így a „Népkör” tagjai, illetőleg tisztikarának vezető emberei is lemondanak s ezen okból: **tisztújítás lesz a „Népkör” ben is.** A múlt vasárnap a vezérbizottsági ülésen egy szűkebb körű **előkészítő bizottság** küldetett ki, mely Bóka Zsigmond, dr. Garzó Béla, Sömgyei János, Dékány Károly, Laczi Sándor, Héjjas József, dr. Kiss Béla, Héjjas Sándor, Poor Mihály és dr. Angyal Vidor tagokból áll. Ezek most meghányták vetették a dolgot és előkészítették mindazon ügyeket, melyek szönyegre kerülnek a következő rendkívüli közgyűlésen. A rendkívüli közgyűlés megtartását husvét másnapjára, folyó hó 20-án délután 3 órára tűzték ki. Ezen napra minden érdeklődő ott legyen, mert az új tisztikar, új vezetőség, elnökség megválasztása a **legfontosabb dolgok egyike** a mai zavaros politikai és társadalmi viszonyok között Kecskeméten! — Kérhetnek ezután is a tagok, a vezérbizottság és a „Népkör” **választmány gárdája, hogy: husvét másnapján a kecskeméti függetlenségi párt felsőkerületi helyiségében (Klapka utca) délután 3 órakor okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.**

— **Már megint részeg ember.** Hírvatunkban már egy pár hét óta nem szerepelt egy egyén sem, akivel botrányos részegség miatt a rendőrség fogházának létszámát gyarapítani kellett volna. Ma azonban a rendőrség kénytelen volt egy új lakót befogadni, nevezetesen Szabó József orgoványi atyánkfiait, aki a Nagyvásári-utca porában akarta a bódító mámort kialudni. Mivel azonban ez a hely nem alkalmas az alvásra, a rendőrség gondoskodott Szabó számára kényelmesebb fekvő helyről.

## Rendkívüli alkalmi vétel!

Értesitem a t. vevőközönséget, hogy ismét sikerült **több mint 200 tucat tiszta selyem nyakkendőt megvenni**, mit helyszűke miatt a husvétii ünnepekre rendkívüli olcsó áron adok el. Ezek a nyakkendők a 3-as számú kirakatomban megtekinthetők. **5 darab** regatta 1 frt. **5 darab** esokor, magánkötő 1 frt. **4 darab** kész esokor 1 frt. **3 darab** magánkötő 1 forint. Tisztelettel

**Vajda Mihály.**

## Vasúti szerencsétlenség.

**Megint a vicinális.**

Nem értjük — azaz hogy nagyon is értjük, — hogy a Kecskemétről kifutó vicinálisok miért okoznak oly sok vasúti balesetet.

Nem értjük azt, hogy miért éppen a mi helyiérdekűink okoznak aránylag oly sok kellemetlenséget, de értjük másrészt ennek magyarázatát abban, hogy szűkkeblű az igazgatóság a sorompók felállításában, hanyagok a mozdonyvezetők, mert tudva a sorompó nélküli vona-

lat, nem figyelnek eléggé az átjárókra és nem mindig adnak sipjelzést ott és akkor, a mikor kellenék. No meg természetesen a mi fajnépünk is olyan, hogy inkább megreszkirozza a lovát, kozsiját, életét és keresztül hajtja a robogó vonat előtt, mintsem öt percig várakozni.

Ismételten vasúti balesetről számolunk be.

Ezúttal fényes nappal, tegnap délelőtt történt, hogy Sántha Andor volt huszár főhadnagy, jelenleg birtokos és dr. Tassy Pál koronaügyész nyíri birtokának a kezelője, kocsijával a városból nyíri gazdasága felé haladt.

A kocsit elé két ló volt fogva és Sántha Andor maga hajította.

Az ugynevezett Kuti erdősnél, azon az uton a láthatár egészen el van fogva, s így Sántha Andor nem vette észre, az ellenkező szél irányától pedig nem hallotta, hogy közeledik a 6502. számú személyvonat Nyíren át Budapest felől. A vonat gépszeze adott sipjelt.

A mikor kocsijával Sántha a vasúti töltéshez ért, abban a pillanatban odaérkezett a vonat is és megtörtént az összeesapás irtózatossággal.

A mozdony éppen a lovakat érte a sínpar között, a kocsit pedig elszakítva a lovaktól, messzire elhajította magától. — Sántha Andor szintén a kocsival repült le a töltésen keresztül az árokba és pedig oly szerencsésen, hogy csak a fején sérült meg jelektétlenül.

A lovak egyiket a mozdony kerekei darabokra tépték, majdnem gulyáshúst aprított belőle, a másik párát a gazdája lötte agyon egy félóra múlva, hogy megváltsa szenvedésétől.

Ebből az esetből is sokat okulhatnak azok, akiket a sorsuk és életszükség letük a vicinális vasút tájékára vezet.

## Eladó részvények.

**5 darab** Tpenztár Egyesületi.  
**15 darab** Leszámítoló Banki,  
**10 darab** Közgazdasági Banki  
**részvényt**

igen **jutányos** árért adok el.  
Kívánatra kevesebb darabot is.

**Balog Adolf**

Kecskemét,

Nagykőrösi- és Budai-kis-utca 18. sz.  
6280 sarokházban. ?—16

## Kosáripár kiállítás!

**A Kecskeméti Gazdasági Egyesület** ez évi kosárfonó tanfolyamán készült **gyümölcsös és szőlőkosarakból** f. évi április 19. és 20-dikán, vagyis Husvét két napján az Ipartestület régi nagy termében (Mányoki vendéglő)

## kosár-kiállítást

rendez, melynek szíves megtekintésére Kecskemét érdeklődő t. közönségét ezennel meghívja. — **Beléptidj nincs.** A kosarak eladása árverés útján **f. hó 21-ikén, kedden délelőtt 9—12-ig történik.** A nyers vesszők feldolgozására pedig gyümölcskereskedőktől megrendeléseket elfogad.

Kecskemét, 1908. április 12.

**A kosárfonó tanfolyam**  
**Vezetősége.**

6412—6—5  
Husvét első napján délután fél 5 órakor az **ezüst prém nyul** tenyésztésről Tajthy Elek nyugalmazott tanító tart érdekes előadást.

## Lapunk árusítására ügyes lapelárusító fiúk

állandóan jó fizetéssel  
azonnal fölvételnek

## Homoki Vince

lapelárusítónál

V. tized, Rákóczi-út 101. szám.  
Törvényszéki palotával szemben.

## Eladó

részletekben is, közel a városhoz, egy harminc holdas ingatlan, melyből **8 hold szőlő, 11 hold erdőföld**, a többi szántó. **A vételár 10 év alatt fizethető le.** Az ingatlanon két 8 öles, cserepes épület és jó ivóvíz kút van. — Bővebb felvilágosítást **dr. Virányi Lajos** ügyvéd úr ad. 6429—10—2

## Szőlőmetszési verseny

**A Kecskeméti Gazdasági Egyesület** f. évi április hó 20-án, vagyis husvét másodnapján, délután fél 4 órától este 6 óráig Petrovits István urnak kisnyíri 50 holdas mintatelepén, kecskeméti munkások bevonásával és 12 díjazással, szabályszerű metszési versenyt rendez. Ez alkalomra Kecskemét érdekelte szőlőgazdáit úgy a versenyre, mint a fogatos szőlőművelő eszközök bemutatására tiszteletteljesen meghívjuk. — Vonatközlekedés a Máriavárosi állomástól délután 2 óra 32 perckor. Visszaútazás este 7 órakor.

6413—5—4

**A Rendezőség.**

## Népbanki részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli **előnyös feltételek** mellett kibocsájtandó **részvényjogokat igen jutányos árban adok-veszek.** — **Balog Adolf** IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis-utca 18-ik számú sarokházban. 6208—?—19

## Önkéntes árverés.

**Néhai Végh József** örökösei I. tized, Nagy halasi utca 21. számú **háza**t, mely áll 7 szoba, 3 konyha, kamrák, pincze és istálló helyiségekből, folyó hó **19-én, azaz husvét vasárnapján** délután 3 órakor, a helyszínén, az örökösök közös megállapodása folytán **önkéntes árverésen fogják eladni.** Az érdeklődőket tisztelettel meghívják az örökösök.

Jó állapotban levő  
**rövid zongorát**

veszek. — Értesítést kér

**Rankov József**

német szücs, — Nagykőrösi-utca.

# A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:  
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:  
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári áron raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jőnevű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakemberűen eszközöljük.

☛ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk. ☚

## Fa, szén és mész eladás.

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak vágott a kácfát métermázsánként 1 forint 50 krajcárért és tőfát a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű meszemet, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

**SZÜCS LAJOS**

mészkereskedő,

5632-24-10 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

## Csakis magányos úrinő számára.

Igen nyugodalmas lakás, egy tiszta kis utcái szoba, kényelmes konyhával és fáskamrával, fás, árnyas ambitussal, mindez lakóktól különálló, f. évi május 1-re bérbeadó, Katona József utca 38. számú házban, ahol a tulajdonossal értekezhetni. — Ugyanott egy udvari szoba, konyha és fáskamrával, gyermektelen rendőrcsaládnak kiadó; — végül: egy svájci tehén, 8 éves, négy hetes ellésű, minden kívánható, ritka előnyös tulajdonságú, miről tulajdonos szavatol, eladó. 6416-5-5

## HUSVÉTI

## tojások

gyönyörű kivitelben kaphatók

## Dunszt Ferenc

cukrásznál,

V. tized, Nagykörösi-utca 15. szám.

6405-4-4

## Eladó szőlő.

A Szolnoki-hegyben  
— közel a városhoz —

290 útból álló szőlő  
eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt

Balai Bernát tulajdonossal.

6415-10-3

## Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dusan felszerelt

## kútszivattyú raktárát,

ahol allandóan raktáron van 100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jótállást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. — Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

## Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

## A husvéti ünnepek alkalmára

Jászberényből érkezett, tisztán kezelt

## asztali boraimnak literjét

— házhoz szállítva —

## 34 krajcárért adom.

Klapka-utca 40. szám alatti **ARPAD** vendéglős.

## ÉRTESETÉS!

Értesitem Kecskemét városi ur közönségét, hogy a Katona-sétányban levő

## KIOSK

## czukrászdámat

— kedvező idő esetén —

teljesen ujjonnan berendezve folyó hó 19-én,

vagyis

## Husvét vasárnapján megnyitom.

Tisztelettel:

## ifj. Dunszt Ferencz.

— Telefon: 54. —

Rác Géza teljes zenekara hangversenyez.